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Emelt szinti érettségi feladatsor
Osszeallitotta: Orosz Gyula; datum: 2005. oktéber

A feladatsorok osszeallitasanal felhasznaltuk a Nemzeti Tankonyvkiadé RT. Gyakorlo és
érettségire felkészito feladatgyiijtemény I — I11. példatarat.

I. rész

1. feladat

Egy osztadlyban 24-en irtak matematika dolgozatot. Feleannyi 5-0s dolgozat volt, mint 4-
es. A dolgozatok koziil 20%-kal tobb volt a 3-as, mint a 2-es. A 4-es ¢és 5-0s dolgozatok
egylittes szama megegyezett az 1-es, 2-es €és 3-as dolgozatok egyiittes szamaval. Mennyi volt

a dolgozatok

a) atlaga;

b) moédusza;

c¢) medianja?

(12 pont)
2. feladat
2
Adott a valds szamok halmazan értelmezett két fliggvény: f(xX) = X? + % X+ %,

I , 5X
g(x) 3x +12+0,5.
a) Mely pontban metszi az f fiiggvény a derékszogli koordinata-rendszer y tengelyét?
b) Mely pontban metszi a g fliggvény a derékszogili koordinata-rendszer X tengelyét?
¢) Oldja meg az f(X) — 2 = g(X) egyenlStlenséget!
(12 pont)

3. feladat
A Hj, Hy, Hs, ... halmazokbdl all6 sorozat képzési szabalya a kdvetkezd:

H, = {1}, H, = {2, 3}, H; = {4, 5, 6} stb. (Mindig a soron kovetkezd természetes szdmok
keriilnek be az 6j halmazba, és az n. halmazban n darab szam van (n 0 N")).

a) Mely elemekbdl all Hyp?
b) Mennyi Hyo elemeinek 0sszege?
(13 pont)

4. feladat

Egy templom épitésekor az abra szerinti félkor
alaku ablakkeretbe harom kor alakt diszitéelemet
terveztek. A szimmetrikusan elhelyezkedd diszitd
korablakok egymast €s a keretet is érintik. Szamitsuk
ki a két kisebb kor alaka ablak sugarat!

(14 pont)
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II. rész

Az 5. - 9. feladatok koziil tetszés szerint vilasztott négyet kell megoldania, az otodik
sorszdamdt irja be a 2. oldalon az iires négyzetbe!

5. feladat

A derékszdgii koordinata-rendszerben adott a k: (X — 3)* + (y — 4)* = 25 egyenletii kor.

a) Hatarozza meg, mely pontokban metszi a kor a koordinata-rendszer tengelyeit!

b) Mekkora sz6gben metszi a kor a tengelyeket? (Egyenes €s kor szogén az egyenesnek €s
a k6z0s pontban a koérhoz hiuzott érintdnek a szogét értjiik.)

(16 pont)
6. feladat
Hény olyan 6tjegyli pozitiv egész szam van, amelyben van 8-as és 9-es szamjegy is?
(16 pont)
7. feladat

Egy acélbol késziilt szabalyos 6tszog alapt gilat levélnehezéknek hasznalunk. Mekkora a
tomege, ha az alapéle a = 1,56 cm ¢és az oldaléle ¢ = 72°45’-0s szoget zar be az alaplappal?
(Az acél stirlisége p="7,2 g/em’.)

(16 pont)
8. feladat
a+2b b+2c c+2a
+ +
bc ac ab

Az a, b, c pozitiv egész szamok Osszege 300. Mennyi a K =

kifejezés minimuma, s ezt az értéket milyen &, b, C esetén veszi fel?
(16 pont)

9. feladat

o . 20 -3 +40 . .y g o
Hany racsponton megy at az f : X+ Y fliggvény gorbéje, ha a fliggvény
értelmezési tartoméanya Dy = [-3; 30]? (A derékszdgli koordinata-rendszer P(X; y) pontjat
akkor nevezziik racspontnak, ha X és y egész szam.)

(16 pont)



